

## Земля становится щедрее

## Общественный отчёт коллектива Переславской передвижной механизированной колонны о мелиоративных работах в колхозах и совхозах района

Колхозы и совхозы Переславского района ведут большую планомерную работу по улучшению сельскохозяйственных угодий, расширению их площадей за счёт мелиорации. Основной объём мелиорации ложится на нашу передвижную механизированную колонну треста «Спецводстрой». Достаточно сказать, что по государственному плану коллектив ПМК только в этом году должен произвести осушение земель, коренное улучшение лугов и пастбищ и другие мелиоративные работы на общую сумму 1213 тысяч рублей.

Для выполнения такого объёма, который почти на 20 процентов больше задания первого года пятилетки, требовалось привести в действие все резервы и возможности, наладить чёткую организацию работ, обеспечить высокую выработку механизмов. Основные пути решения стоящих задач были определены на общем собрании коллектива. Готовясь достойно встретить 50-летие образования СССР, механизаторы обязались выполнить годовую программу к 25 декабря, повысить плановую производительность труда на 1 процент, снизить себестоимость основных видов мелиорации на 0,5 процента и соответственно повысить рентабельность.

Такие расчёты имели под собой реальную почву. Возросший объём работ обеспечивался прежде всего высокой технической оснащённостью ПМК. Только в этом году мы получили 6 новых тракторов, 6 автосамосвалов, несколько дисковых борон, кусторезов и других орудий. Успех обеспечивали высокий трудовой и политический подъём, которым охвачены наши механизаторы, их возросшее профессиональное мастерство. На тракторах и мелиоративных машинах у нас работают в основном специалисты высокого класса.

Веское слово сказали партийная и профсоюзная организации ПМК. Под их руководством в коллективе широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. В его основу были положены широкая гласность, сравнимость результатов, обязательность изучения и повторения передового опыта. Мощным стимулом борьбы за первенство у нас стали меры морального и материального поощрения, внедрение прогрессивной аккордно-премиальной оплаты труда механизаторов.

У нас, мелиораторов, имеющих дело главным образом с землёй, основным орудием производства является трактор. Именно от использования этих машин в решающей степени зависит успех всего коллектива. Пример высокопроизводительной работы тракторов с первого дня показывают механизаторы-коммунисты. Бульдозерист А. А. Кузьмин ежедневные задания перевыполняет на 40—50 процентов. Почти две нормы вырабатывает на заготовке и вывозке торфа член КПСС, тракторист Д. Е. Жуков. На коммунистов равняется большинство механизаторов. Вот такая настойчивая борьба за высокоэффективное использование техники позволила нам в летние месяцы значительно ускорить проведение основных мелиоративных работ.

Сегодня можно с полным основанием говорить о безусловном выполнении нашим коллективом высоких социалистических обязательств. Об этом убедительно свидетельствуют десятимесячные итоги. В целом годовой план объёма подрядных работ на первое ноября освоен на 93 процента. Нами полностью завершены задания по коренному улучшению

<sup>\*</sup>Заплатин,  $\Pi$ . Земля становится щедрее /  $\Pi$ . Заплатин, В. Вовк, Р. Лазарева, А. Таранец, Б. Корочкин // Северный рабочий. — 1972. — 23 ноября. — С. 2.

2 П. Заплатин

## лугов и пастбищ, заготовке торфа, а по строительству долголетних культурных пастбищ государственный план перевыполнен почти в 2,5 раза.

Мелиоративные работы на большинстве производственных участков ведутся не только быстро, но и с хорошим качеством. А последнее условие особенно важно для того, чтобы хозяйства смогли в кратчайшее время осваивать новые земли, использовать их плодородие в производстве сельскохозяйственной продукции. Много тёплых слов сказали нам труженики колхоза «Красная заря», принимая 150 гектаров залуженных угодий.

На службу общественному животноводству поставлено 242 гектара ранее совершенно не используемых земель. В том же колхозе «Красная заря» на заболоченной местности наши механизаторы создали долголетние культурные пастбища. Работы было много. Болото осушили закрытым дренажом. На двух магистральных каналах окультуренных пастбищ соорудили шлюзы-регуляторы. Это позволит в засушливые годы поднимать уровень воды, приближать влагу к травостою, а в дальнейшем — на значительных площадях организовать полив. Такие же шлюзы-регуляторы построены и в совхозе «Глебовский». На основных магистральных каналах долголетних культурных пастбищ сооружены водопойные площадки и специальные броды для прогона скота и транспортировки техники.

ПМК нынче гораздо более высокими темпами ведёт заготовку и вывозку на поля торфа и торфонавозных компостов. Годовой план вывозки удобрений — 200 тысяч тонн — коллектив выполнил за 10 месяцев. В ноябре и декабре вывезем дополнительно не менее 45 тысяч тонн органических удобрений.

По итогам работы за третий квартал Переславскому району, значительно перевыполнившему план по осушению и коренному улучшению земель, по заготовке торфа, поверхностному улучшению лугов и пастбищ, присуждено переходящее красное знамя исполкома областного Совета депутатов трудящихся и президиума обловпрофа. Нам, мелиораторам, приятно сознавать, что в этой высокой оценке достижений тружеников колхозов и совхозов, проявляющих постоянную заботу о том, чтобы каждый гектар земель год от года становился плодороднее, щедрее, есть доля и нашего труда.

Особенно хочется отметить отличную работу передовиков социалистического соревнования. Среди них — коллектив Рязанцевского участка (начальник коммунист А. А. Муравьёв), досрочно выполнивший свои годовые обязательства по основным видам работ. Замечательно потрудились механизаторы В. П. Турбин, В. И. Дьяконов, В. И. Коновалов, В. Г. Борисов и многие другие, ежедневно перевыполнявшие сменные задания на любой порученной им мелиоративной работе.

Достигнутые успехи, однако, не дают нам права успокаиваться. Тем более, что в работе отдельных производственных участков имеются недостатки. Не все механизаторы справляются с установленными нормами выработки. Кое-где допускается брак. Не совсем чётко организована в коллективе борьба за экономию горюче-смазочных материалов и запасных частей. Мы видим эти недостатки и принимаем меры к устранению их.

Наступает зима. Но ни на один день не ослабевает трудовой ритм мелиоративных работ. Полным ходом ведём вывозку органических удобрений на земли совхозов имени Ленина, «Успенская ферма», «Дубровицы», продолжаем осушение угодий совхозов «Нагорье» и «Глебовский» Одновременно мы приступили к ремонту техники.

Мысли и дела нашего коллектива подчинены главной задаче — задаче повышения плодородия земель.

- П. Заплатин, начальник Переславской передвижной механизированной колонны;
- В. Вовк, главный инженер;
- Р. Лазарева, секретарь парторганизации;
- А. Таранец, председатель рабочкома профсоюза;
- Б. Корочкин, шофёр, член партбюро.